

جی چہا رہے تھے۔ اسی طرح نبی صلی اللہ علیہ وسلم بھی دنیا کی شدید گرمی اور شدید سردی کو دوزخ کی محض دو پھونکوں کے برابر اس لیے بنا رہے ہیں کہ پس منظر میں وہ لوگ موجود تھے جو جاڑے میں صبح کی اور گرمی میں ظہر کی نماز کے لیے نکلنے سے گھبراتے تھے۔ چنانچہ مسند احمد میں زید بن ثابت کی یہ روایت آئی ہے کہ لہ یکن یصلی صلوة اشد علی اصحاب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم منها۔ ظہر کی نماز سے بڑھ کر کوئی نماز اصحاب رسول اللہ پر شاق نہ تھی۔ اور اس کا اندازہ ہر وہ شخص کر سکتا ہے جس نے گرمی کے زلزلے میں عرب کی دو پہر کبھی دیکھی ہو۔

اس کے بعد اب حدیث کے اصل الفاظ کی طرف آئیے۔ فان شدّة الحر من قیّم جہنم (گرمی کی شدت جہنم کی پھونک سے ہے) کے معنی لازماً یہی نہیں ہیں کہ دنیا میں گرمی جہنم کی پھونک کی وجہ سے ہوتی ہے، بلکہ اس کے معنی یہ بھی ہو سکتے ہیں کہ وہ جہنم کی پھونک کی قسم یا جنس سے ہے اس لیے کہ عربی زبان میں لفظ جن میں بیان جنس کے لیے بکثرت استعمال ہوتا ہے اور خود قرآن میں اس کی بہت سی مثالیں موجود ہیں۔ جیسے ما یفتّم اللہ للناس من رحمة۔ ہما تا تشابہ من ایۃ۔ اور اجتینوا الرجس من الاوثان۔

ہا آخری فقرہ تو اس میں یہ نہیں کہا گیا ہے کہ دنیا میں گرمی اور جاڑے کے موسم دوزخ کی ان دو پھونکوں کے سبب آتے ہیں، بلکہ الفاظ یہ ہیں فاذن لها بنفسین، نفس فی الشتاء و نفس فی الصیف اشد ما تجدون من الحر و اشد ما تجدون من الزمھر یرد پس اس کے رب نے اس کو دو سانسوں کی اجازت دی۔ ایک سانس جاڑے میں اور ایک سانس گرمی میں جس کی شدید ترین گرمی جیسا ہے جو تم پاتے ہو اور اس شدید ترین سردی جیسا ہے جو تم پاتے ہو۔

(۷-۸) یہ حدیثیں مسلم نے کتاب الحيض، باب صفة منی الرجل والمرأة میں، اور بخاری نے کتاب العلم، کتاب الغسل، کتاب الادب اور کتاب الانبیاء کے مختلف ابواب میں نقل کی ہیں مگر آپ نے ان کا مفہم بھی غلط نقل کیا ہے۔ اصل بات جو مختلف روایتوں میں بیان ہوئی ہے وہ یہ ہے کہ تم سلیم نے اگر نبی صلی اللہ علیہ وسلم سے دریافت کیا کہ اگر عورت خواب میں وہ کچھ دیکھے جو

مرد دیکھا کرتا ہے (یعنی اس کو احتلام ہو، تو کیا کرے؟ آپ نے فرمایا غسل کرے۔ اس پر حضرت ام سلمہ نے عرض کیا "عورت کو بھی یہ معاملہ پیش آتا ہے؟" ان کا مطلب یہ تھا کہ کیا عورت کو بھی انزال اور احتلام ہوا کرتا ہے؟ حضور نے جواب دیا:-

نعم، فمن این بیکون الشبہ، ان
ماء الرجل غلیظاً بیض و ماء المرأة
رقیقاً اصفر فمن ایہما علا و سبق بیکون
منہ الشبہ

ہاں، ورنہ آخر بچہ ماں کے مشابہ کیسے ہو جاتا ہے؟ مرد
کا پانی گاڑھا سفیدی مائل ہوتا ہے اور عورت کا پانی
تیل زردی مائل۔ پھر ان میں سے جو بھی غالب آجاتا
ہے یا جو بھی سبقت لے جاتا ہے بچہ اسی کے مشابہ ہوتا ہے۔

ایک دوسری روایت میں ہے کہ ایک خاتون کے سوال پر حضرت عائشہ نے بھی اسی طرح کے
تعبیر کا اظہار کیا تھا اور اس پر حضور نے فرمایا تھا:-

وہل بیکون الشبہ الامن قبل ذالک
اذا علا ماء ما الرجل اشبه الولد
اخوالک و اذا علا ماء الرجل ما رھا اشبه
الولد اجمامہ

اور کیا بچے کا ماں کے مشابہ ہونا اس کے سوا کسی اور
وجہ سے ہوتا ہے؟ جب عورت کا پانی مرد کے پانی
پر غالب آجاتا ہے تو بچہ اپنی نہیال پر جاتا ہے اور
جب مرد کا پانی عورت کے پانی پر غالب آتا ہے تو
بچہ دوھیال پر جاتا ہے۔

ایک اور روایت میں ہے کہ ایک یہودی عالم نے نبی صلی اللہ علیہ وسلم سے اولاد کے بارے
میں سوال کیا تو آپ نے جواب میں فرمایا:-

ماء الرجل ابیض و ماء المرأة اصفر
فاذا اجتماعاً فعلا منی الرجل منی المرأة
اذکرا باذن اللہ و اذا علا منی المرأة
منی الرجل انشا باذن اللہ

مرد کا پانی سفیدی مائل اور عورت کا پانی زردی مائل
ہوتا ہے۔ جب یہ دونوں ملتے ہیں اور مرد کی منی
عورت کی منی پر غالب آتی ہے تو اللہ کے حکم سے
بیٹا ہوتا ہے اور جب عورت کی منی مرد کی منی پر غالب
آتی ہے تو اللہ کے حکم سے لڑکی ہوتی ہے۔